

株洲炎陵县中村乡梅岗村,位于井冈山山下,大山深处,一个平均海拔1100米以上的偏僻落后的普通村庄。

6月25日,梅岗村村支书兰才干坐在自己破旧房子的大门前,他穿着整齐,两鬓虽有白发但纹丝不乱,身体消瘦但始终微笑。很难相信,眼前的他是个身患胃癌,做了完全胃切除手术,生命已进入倒计时的病人。

兰才干曾经怀着“赚大钱”的梦想在外经商,可村里的学校破烂不堪,乡亲们挣扎在贫困线以下,51位村民联名恳请其担任村党支部书记。后来,兰才干变卖了手头的资产,毅然回村带领大伙一起致富,一干就是10多年。他却积劳成疾,患胃癌后失去了整个胃,医生说 he 剩余的生命不足3年……

■记者 李国平 实习生 孙东旭



6月25日,株洲市炎陵县中村乡梅岗村党支部书记兰才干(左)在指导村民种茶苗。 实习记者 赵持 摄

株洲村支书兰才干超负荷工作,累得病倒了

为了一村人,他与死神赛跑

他又拿动手术的钱给村里修路,耽误了治疗

1 放弃高薪回村当支书

梅岗村基础设施差,经济滞后,村里大部分年轻人都离开家乡外出打工。

上世纪80年代,贫困是梅岗村的唯一特点。没有一条像样的道路,一栋像样的屋舍,村里开会,买张红纸都要靠村干部自掏腰包。为了梅岗村的发展,1997年夏天,村里51名党员村民向乡党委书记请求,让能人兰才干当村党支部书记。兰才干上任时,村集体还欠了7.8万元债务。其实,兰才干当时在县城经营一家搬运公司,年收入6万多元。但对家乡的热爱,使他下定决心:回家干一份事业。他把公司转让出去,回到生他养他的梅岗村。

一上任,兰才干带领村支两委和全村百姓,在村里修学校,解决孩子读书问题;修水渠,解决防洪和灌溉问题;修一条长4.7公里、宽4.5米的环村公路,解决村民出行问题;又把两公里外的山泉水引下山,解决了全村228个农户的饮水问题。

2 让村民在家门口打工

“梅岗村虽然偏僻,但地处中村、水口、船形3个乡镇交界处,周围有近万居民,却没有一个像样的农贸市场,村民赶集要去十几公里外的水口镇,我从中嗅到了发展的机遇。”兰才干说。

不久,兰才干带领村民建起了2000多平方米、162个摊

位的梅岗村农贸市场,并以市场为中心,沿106国道建设农民新居89栋。现在,市场附近药店、诊所、小超市、汽修、通信等服务行业俱全,不仅中村、水口、船形3个乡镇的群众蜂拥而来,还吸引了郴州、邵阳等地的客商,每年为梅岗村带来数十万元的收入。梅岗村还引进玻璃

纤维厂等3家企业,120多名村民在家门口打工,月薪2000元以上。

1988年前,梅岗村农民人均纯收入仅800多元,在全乡10个村中排名最后;如今人均纯收入3700元,位居第三,成为全县“新农村建设示范村”。

3 拿动手术的钱修路

村里人都说,兰书记的病是累出来的。

为了工作,兰才干常年饮食不规律,加上超负荷的工作,身体日渐消瘦。2008年初,兰才干发现自己的消化功能越来越差,去长沙湘雅二医院检查,结果是胃癌。医生叮嘱他,必须抢

在癌细胞未扩散前动手术,否则性命难保。当时村里环村公路硬化过半,却因为资金不足,眼看着就要停工。“修路的事耽误不得呀!”兰才干悄悄把自己筹来准备动手术的3.5万元垫上,病情却又一次耽搁了。

2009年5月的一天,兰才干

再次晕倒在工地上,家人强行将他送到湘雅二医院做了全胃切除手术,医生告诉家人,因为耽误了最佳的手术时间,癌细胞已经扩散,兰才干所剩时日无多。“动手术时,几百乡亲前来看我,很多人为了我的病情伤心流泪,有这份情,死而无憾。”兰才干说。

4 大学生村官为他写歌

“说你是官不是官,却大小事儿都要管,张家来李家短,一碗水要怎么端?说你困难不困难,总大小麻烦满身缠,东家麻纱西家线,一个针眼怎么穿……”2009年10月23日,在炎陵石洲竹文化节上,中央电视台《星光大

道》月冠军张映龙演唱的《村官》,引起众人的共鸣。这首歌是大学生村官彭亮被兰才干的事迹感动,于2009年7月创作的。

“最对不住老婆,我欠她的,如果有下辈子,我一定补偿她。”兰才干说,妻子嫁给他,跟

他吃了一辈子苦。

胃切除手术后,兰才干知道自己剩下的时间不多。回家后,他立刻写下了兴村“3年计划”:建成一个占地250亩的农业生态园、1000亩的茶叶园、1000亩的油茶低改基地、2000亩楠竹低改基地。

体内编电脑程序镇痛 湖南自主完成首例 可编程吗啡泵植入术

本报6月28日讯 在植入皮下的饼状微电脑系统中注入适当剂量的吗啡,通过一根极细的导管,按医生的指示持续向病人的疼痛受体“泵”出止痛剂,达到镇痛的效果。这一名为“可编程吗啡泵植入术”的先进止痛技术最近在湖南省第二人民医院成功实施。70岁的长沙市退休职工谭某借助这一高端技术,摆脱了困扰其10年之久的剧痛。据悉,这也是湖南省自主完成的首例。

相关负责人介绍,这一技术优势在于可以躲开口服止痛药必经的胃肠、血液等几道屏障,止痛药物通过蛛网膜下腔直接作用到疼痛受体上。设备的使用周期为7年,每次往微电脑装置中注入20毫克的吗啡,可以持续作用半年左右。有顽固性疼痛如局部或全身转移的恶性肿瘤的疼痛、骨质疏松引起的骨痛、神经性疼痛及背部手术失败综合征等,都是这一手术的适应症病人。

■记者 张春祥 通讯员 刘雨滋 实习生 姚瑶

深入开展创先争优活动

双峰党员建QQ群 传递创先争优精神

“我们支部首先是服务、管理、教育好双峰县流入贵州省六盘水市的党员及在这里要求入党的双峰籍人士。”近日,双峰县蛇形山镇流动党员贵州六盘水支部书记谢和平向蛇形山镇党委负责人递交了该支部集体、18名党员和11名入党积极分子个人开展创先争优活动的承诺书。

该县党员服务中心通过党建网站、创先争优手机报、QQ群等,及时把创先争优活动的精神、动态传达给每一名流动党员。

■通讯员 宋永健

挂职干部江华考察 五大“万字号”基地

6月27日上午,我省新闻媒体在江华挂职锻炼的全体成员,到了涛圩镇考察农业产业化项目,真正领略到了涛圩镇五个“万字号”基地:万亩烤烟基地、万亩优质稻基地、万亩优质玉米基地、万亩无公害蔬菜基地、万亩果茶基地。

在生产基地,媒体精英们现场观看烤烟生产情况,观看烟农采摘烟叶、编烟叶、烘烤、分级扎把等情况。他们有的向烟农学习编烟叶,有的向烟农学习烤烟的分级扎把,还有的拿起刚出炉的烟叶,卷起了“喇叭筒”,细细地品尝烤烟的香味。随后他们驱车来到江华有名的“牛牯岭”茶叶基地,观看茶叶采摘、生产、加工情况。

■通讯员 黄明德

60m²

精装小公馆

精致两房,走入式双衣帽间,尊享品质生活;武广城央,56万平米城市综合居住体,独占稀缺资源。

万科 金域华府

ITS CITY STYLE

8218 3666

项目地址:长沙中雨花区万家丽路与香樟路交汇处东北角,以上信息仅供参考,以实际为准,最终以售楼部公示为准。

金色乐享

三口之家

125m²明星户型,约9米横厅,创新收纳空间,南北通透主卧套间,近10平米景观阳台,尊崇生活全城热映!

万科 金域华府

ITS CITY STYLE

8218 3666

项目地址:长沙中雨花区万家丽路与香樟路交汇处东北角,以上信息仅供参考,以实际为准,最终以售楼部公示为准。